Synopsis/Solicitation FA4452-08-Q-A064
Patient Support Pallets

Questions and Answers as of 22 August 2008

Question 1:  Regarding solicitation FA4452-08-Q-A064 for Patient Support Pallets, could you please clarify what materials the pallets should be made of? I'm assuming some kind of steel or metal, but would you consider plastic pallets that meet the qualification as well?

Answer 1:  As stated in the solicitation: "Pallet must conform to MIL-DTL-27443F with the
exception of eight embedded seat track rails..."  Plastic will not meet the specification.

Question 2:  The requirements listed in synopsis/solicitation FA4452-08-Q-A064 states the following: "Must be approved to FAA TSO C-39b."  It is our understanding that this TSO is for seats and berthing.   Was it the intent of the government to require that the requested pallets "Must be approved for TSO C-90c", which is for cargo pallets, nets and containers?

Answer 2:  The TSO statement which says " Must be approved to FAA TSO C-39b", which is Aircraft Seats and Berths, should be FAA TSO C-90c, which is Cargo Pallets, Nets and Containers.  The synopsis/solicitation has been amended to identify FAA TSO C-90c.  FAA TSO C-90c is available at the link identified within the synopsis/solicitation.

Question 3:  Per MIL-DTL-27443, under section 3.5 Dimensions and weight. The nominal dimensions of the Type I pallet are: 88 x 108 x 2.250 inches thick.  Is it the Governments intent to meet the 2.250 inch thickness dimension per the MIL-DTL-27433 specification which is the current operational pallet thickness?

Answer 3:  The size listed in synopsis/solicitation as "108 x 88 x 3" is incorrect.  The correct pallet size is 108 x 88 x 2.25.  The synopsis/solicitation has been amended to identify the correct pallet size.  
Question 4:  As stated in the synopsis: "Minimum structural integrity 9.0g forward, 1.5g aft, 3.0g up, 8.0g down and 4.90g lateral"  The current structural integrity for lateral loads is 4.0 g's.  Is it the Government's intent to meet the current operational requirement of 4.0 g Lateral?

Answer 4:  The synopsis solicitation identified the minimum structural integrity as "Minimum structural integrity 9.0g forward, 1.5g aft, 3.0g up, 8.0g down and 4.90g lateral".    The minimum structural integrity is 9.0g forward, 1.5g aft, 3.0g up, 8.0g down and 4.0g lateral.   The synopsis/solicitation has been amended to identify the correct the minimum structural integrity lateral operational requirement. 
Question 5:  On the matter of the call-out of the following “Exterior surface shall not generate static electricity and shall be of a non-conductive surface to ensure safe use with electrical equipment such as external d, and will be able to withstand exposure to humidity levels of 5%-95% without any change in operation capabilities or physical characteristics.” - We do not completely understand what is being asked by this callout and to what degree level of protection, 2000-ohms, 10,000-ohms would be required? 

Answer 5:  Exterior surface shall be non-conductive to ensure safe use with electrical equipment, such as an external defibrillator.  Exterior surface shall be impervious to moisture to preserve integrity of pallet core.
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